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Examenul de bacalaureat national 2016
Proba E. ¢)
Matematica M_st-nat

Model
Filiera teoreticd, profilul real, specializarea stiinte ale naturii
e Toate subiectele sunt obligatorii. Se acorda 10 puncte din oficiu.
e Timpul de lucru efectiv este de 3 ore.
1. Thema (30 Punkte)
5p | 1. Bestimme das erste Glied der geometrischen Folge (b, )nzl’ wenn bs =48 und by =384.
5p | 2. Gegeben ist die Funktion f:R >R, f(x)= x? —=7x+6. Bestimme den Abstand zwischen den
Schnittpunkten des Schaubildes der Funktion f mit der Ox Achse.
5p | 3. Lose in der Menge der reellen Zahlen die Gleichung 32* =16-2* .
Sp | 4. Berechne die Wahrscheinlichkeit, dass eine zufillig gewéhlte natiirliche Zahl n der Menge
{1,2,3, 4,5}, die Gleichung n* —=5n+6=0 erfiillt.
5p | 5. Bestimme die reelle Zahl a, wenn die Vektoren u=(a+1)i+(a—1)/ und v=6i+2; kollinear
sind.
5p | 6. Zeige, dass (2sinx+ cosx)2 + (sinx + 2cosx)2 —4sin2x =5, fiir jede reelle Zahl x.
II. Thema (30 Punkte)
1 2 0
1. Gegeben sind die Matrizen A = (4 lj und B =( ;) ,wo x und y reelle Zahlen sind.
y
Sp | ) Zeige, dass det(24)=-28.
. . 10
Sp | b) Bestimme die reellen Zahlen x und y,wenn A+2B=1,,wo I, = 0 1)
5p | ¢) Wenn AB = BA, zeige, dass det B<0.
2. Gegeben ist die Verkniipfung xo y=3xy+3x+3y+2 in der Menge der reellen Zahlen.
Sp | ) Zeige, dass (—1)ol=—1.
Sp | b) Lose in der Menge der reellen Zahlen die Gleichung xox=x.
5p | ¢) Bestimme die Zahlenpaare (a,b), wobei a und b ganze Zahlen sind und aob=8.
III .Thema (30 Punkte)
1. Gegeben ist die Funktion /:R >R, f(x)=(x-2)e".
5p | a) Zeige, dass f'(x)=(x—1)e", xeR.
5p | b) Bestimme die Gleichung der horizontalen Asymptote gegen —oo des Schaubildes der Funktion f.
5p | ©) Zeige, dass f'(x)> -1, fiir jede reelle Zahl x.
C . 2x% +1
2. Gegeben ist die Funktion f:(0,+) >R, f(x)= :
X
. 1
5p | a) Zeige, dass I(f(x)——jdx =3.
x
1
5 b) Zeige, dass die Funktion F:(0,4) >R, F(x)= x> +Inx+2016 eine Stammfunktion der
P Funktion f ist.
5p | ¢) Zeige, dass das Volumen des Drehkorpers, den man durch die Rotation des Schaubildes der
Funktion g:[1,2] >R, g(x)=/f(x) umdie Ox Achse erhilt, kleiner als 147 ist.
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